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Підготовка майбутніх лікарів на клінічних кафедрах завжди була, і 

сподіваємося залишається, пріоритетним завданням для любої цивілізованої 

країни. Навіть дієва реформа галузі практичної медицини з переоснащенням 

лікарень і підняттям реальної зарплатні медичним співробітникам не зможе 

забезпечити високий рівень надання медичних послуг, якщо в ці самі лікарні не 

прийдуть підготовлені фахівці. Розуміючи, що значна частина проблем, що 

пов’язані з клінічними базами, а саме скорочення можливостей перебування 

клінічних кафедр на базах місцевих лікарень та часті відмови пацієнток 

акушерсько-гінекологічного профілю від «спілкування» зі студентами, що 

надавало протягом багатьох років можливість оволодіння практичними 

навичками майбутніми лікарями – обумовлює необхідність стрімкого розвитку 

напрямку багатопрофільних Університетських клінік. 
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Протягом останнього року, після того як кафедра акушерства і гінекології 

почала активно використовувати базу Університетської клініки Запорізького 

державного медичного університету, ми запозичили і активно/успішно 

розвиваємо принципи методології AGILE при підготовці студентів IV курсу з 

навчальної дисципліни «Акушерство та гінекологія».  

Методологія AGILE нами була запозичена у фахівців напрямку IT. До речі 

загальновідомо, що методика «гнучкого/рухливого» навчального процесу також 

вперше була застосована саме на кафедрах IT профіля. В чому основні 

особливості і переваги цієї методики? Почнемо з пояснення як AGILE працює в 

IT-галузі. Є конкретні завдання і чіткі контрольовані datelines виконання цієї 

задачі. Також є команда фахівців, а також організаційні та технічні можливості 

для виконання поставленого завдання. І саме важливе те, що дотримання лише 

цих трьох вимог дозволяє, по-перше, вчасно та якісно досягати поставлених 

задач і по-друге, робить українську IT-галузь конкурентоздатною у світовому 

вимірі.  

Ми трансполюємо цю методику на сучасну медичну освіту на базі сучасної 

Університетської клініки. Яким чином? Є завдання протягом дуже обмеженого 

часу (цикл навчальної дисципліни «Акушерство та гінекологія» за розділом 

«Захворювання органів жіночої репродуктивної системи. Планування сім’ї.» 

складає всього 8 практичних занять – 40 академічних годин). Є команда 

викладачів кафедри Акушерства і гінекології, і є матеріально-технічна база 

Навчально-науково-лікувального тренінгового центру Університетської клініки 

ЗДМУ. Тобто присутні всі три необхідні складові для ефективного застосування 

методики AGILE при проведенні практичних занять на нашій клінічній кафедрі.  

Якщо питання щодо термінів проведення циклу (обумовлені нормами діючої 

Робочої програми), і кадровий склад кафедри (відповідає всім необхідним 

загальних і спеціальних компетентностям та тривалий час залишаються на 

високому професійному рівні) можливо віднести до сталих показників, то стан 

матеріально-технічної бази Університетської клініки, що потребує значний 

фінансових затрат та активного розвитку, набуває ключового значення.  

Що ми маємо на увазі, говорячи про стан матеріально-технічної бази нашої 

Університетської клініки? Хотілось би виділити три складові: перше, наявність 

учбових приміщень/кімнат, оснащених необхідними меблями, комп’ютерною та 

організаційною технікою; по-друге, високотехнологічний тренінговий центр, 

оснащений сучасним профільними симуляторами, тренажерами, муляжами і 

системами «Віртуального пацієнта»; і нарешті, третє, безпосередньо клінічна 

складова – оглядові кабінети, палати у профільних відділеннях, операційні 

блоки, тобто місця безпосереднього контакту студентів та пацієнтів. 

На даний час ми вже готові поділитися реальними результати і роботи 

кафедри акушерства і гінекології на базі Навчально-науково-лікувального 

тренінгового центру Університетської клініки Запорізького державного 

медичного університету, і безпосереднього використання принципів методики 

AGILE. 

Використовуючи принципи методики AGILE, і готуючись до проведення 

практичних занять на базі Університетської клініки, ми поділили цикл на 
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декілька складових – перше – теоретична підготовка у межах учбової кімнати; 

друге – щоденний поточний (принцип datelines) та підсумковий тестовий 

контроль у системі Microsoft Teams та у міжкафедральному комп’ютерному 

класі; третє – відпрацювання практичних навичок у тренінговому центрі та 

четверте – клінічна робота з реальними профільними хворими. 

На даний час ми в повній мірі задіяли і активно використовуємо в учбовому 

процесі перші три складові. Що стосується клінічної роботи, то вже зараз 

співробітники кафедри ведуть активний амбулаторний прийом пацієнток 

гінекологічного профілю з залученням студентів, а з відкриттям на базі 

Університетської клініки хірургічного стаціонару цикл підготовки майбутніх 

лікарів остаточно набуде сучасної, добре налаштованої замкнутої системи.  

Висновки 

Використання методики «гнучкого» навчання на базі сучасної 

багатопрофільної Університетської клініки, на наше переконання, дозволяє 

суттєво розширити можливості підготовки студентів на клінічних кафедрах 

медичних університетів та значно покращити саме клінічну складову 

навчального процесу. 
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